

Către

Gruparea de Jandarmi Mobilă "Buresbista" din Braşov
în atenţia domnului comandant

Subscrisa Fundația Szekler Monitor - Monitorul Secuiesc, organizație având printre obiective și apărarea drepturilor și intereselor comunității maghiare din România, cu sediul în municipiul Gheorgheni, p-ța Libertății, nr. 22, jud. Harghita, adresa email: szekler.monitor@sic.hu, reprezentat de Árus Zsolt István în calitate de președinte, în temeiul OG 27/2002 formulăm prezenta

PETIȚIE

prin care vă solicităm cu respect ca pe viitor să nu întreprindeți nicăieri, în nici o împrejurare nici o măsură împotriva persoanelor fizice sau juridice care poartă asupra lor sau arborează undeva steagul Ținutului Secuiesc, numai pentru acel fapt. Vă solicităm totodată să ne confirmați că veți da curs acelei solicitări.

Menționăm că ne bazăm solicitarea pe următoarele:

1. Ieri am primit răspunsul dvs. cu privire la solicitarea noastră de informații de interes public privind folosirea steagului Ținutului Secuiesc în incinta patinoarului artificial din Braşov, răspuns cu privire la care menționăm următoarele:

1.1. Legea 185/2013 definește în mod clar ce se înțelege prin banner publicitar: ("*suport pentru mesajul publicitar confecționat din folie sintetică sau din material textil, în mod obișnuit cu formă dreptunghiulară, ancorat în zone publice;*") respectiv publicitate ("*totalitatea modalităților și instrumentelor specifice utilizate pentru a facilita cunoașterea și aprecierea de către consumatori a anumitor produse, servicii sau pentru a informa publicul asupra unor evenimente, a destinației unor spații, lansări de produse, deschideri de magazine și altele asemenea, precum și orice formă de prezentare a unei activități comerciale, industriale, artisanale sau liber-profesioniste având ca scop promovarea vânzării de bunuri și servicii, de drepturi și obligații*").

1.2. Având în vedere acele definiții este evident, că cea ce se susține în răspuns nu este adevărată, și precum steagul Moldovei sau Bucovinei, și steagul în cauză este un simbol al unei regiuni tradiționale din țară, în cazul căreia nu se aplică prevederile Legii 185/2013, pot fi folosite de către cei interesați fără vreo restrângere.

1.3. Mai mult, ținem să vă informăm că steagul în cauză a mai fost calificat drept steag publicitar, iar cel care l-a arborat (europarlamentarul la acea dată Tőkés László) a fost sancționat pentru nerespectarea prevederilor Legii 185/2013, însă el a contestat sancțiunea în instanță. Într-un final cazul a ajuns la Curtea Europeană a Drepturilor Omului care a constatat (anexăm un extras oficial din hotărârea în cauză), că orice limitare a utilizării steagului respectiv încalcă prevederile art. 10 din Convenția Europeană a Drepturilor Omului, în consecință este interzisă.

2. Considerăm că din cele de mai sus rezultă fără echivoc, că modul în care ați acționat până acum față de steagul Ținutului Secuiesc este neîntemeiată și nelegală, deci trebuie să încetați să acționați la fel în viitor.

Gheorgheni, la 22 03 2023



Árus Zsolt István
președinte